Разработка классного часа для учащихся 8 – 10 классов «Секреты выбора профессий».

Цель: выработать у участников занятия умение планировать свой профессиональный путь.

Задачи: 

- представление результатов исследования в областях «Хочу», «Могу» и «Надо»;

- обсуждение расхождений в областях «Хочу» и «Могу»;

- сформировать представление о правильном подходе при планировании профессионального пути.

Материалы: промежуточные продукты по результатам исследования в виде графиков, таблиц, диаграмм; текст басни, сочинённый учащимися 8 класса; карточки с названиями областей исследования «Хочу», «Могу» и «Надо».

Ход мероприятия.

I. Организационный момент.
II. Объявление темы и целей мероприятия.

III. Представление результатов исследования группами учащихся 8, 9, 10 классов области «Хочу» и «Могу».

IV. Дискуссия по определению причин расхождения между желаниями и возможностями учащихся.

V. Представление куратором проекта результатов исследования в области «Надо» (процентное соотношение выбранных и востребованных профессий на рынке труда через 3-5 лет).

VI. «Мозговой штурм» по разработке «Памятки для учащихся по выбору профессий».

VII. Подведение итогов участия во II этапе профи-проекта. Инсценировка басни «см. приложение».

ПРИЛОЖЕНИЕ.
Однажды папа, мама с деткой

И бабка с теткой, к ним примкнув,

Дитяте – «семнадцатилетке»

 К профессиям искали путь.

Сначала выступил отец:

- Сынок, ты взрослый уж, а не малец,

И детские отбрось заботы,

Пора подумать о работе.

Хочу, чтоб стал, как я, - пилотом

И управлял бы самолетом.

Пространство, даль манит меня

А сверху смотришь - красота!

- Отец, - сказал сынок в ответ, -

Горжусь тобою я, но нет – нет!

Боюсь я с детства высоты,

Не буду летчиком, как ты.
Тут с возмущением встала мать

И мужу: « Что ты, милый мой?!

Иль ты не дружишь с головой?!
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Сейчас летают самолеты?!

То тут, то там они горят,

Взрываются, а не летят!

Иль террористы – того хуже,

Нет!» - заявила она мужу.

Единственное мое чадо!

«Сыночек мой, любовь моя!

Ты будешь доктором – как я!

Уколы, клизмочки, таблетки…

Тебя полюбят сразу детки

Стань педиатром, дружок!

Хочу, чтоб деткам ты помог».

- Ах, что ты, мама! – сын вскричал.
Вдруг побледнел и замолчал.

- Ах, Боже! В обморок упал!

Тут сразу все так всполошились

И вспомнили, что их дитя

Боится крови и шприца.
С трудом мальчишка наш очнулся

И сразу дед к нему: « Внучок!

Медали, грамоты имею

И премий всяких. Ну, сынок!

Хочу, чтоб стал ты инженером

Родной завод поднять помог!»

- Нет, дед, ведь надо мне

Знать математику вполне!

С закрытыми глазами « три»

Учитель ставит мне. « Смотри,
Сынок, вон наш сосед

Идет с работы на обед.
Хочу, чтоб ты вот так, как он,

Стал музыкантом – скрипачом.

Ты будешь ездить на гастроли,

А, может, и получишь роли

В моих любимых сериалах

И побываешь на Канарах!

- Ты что, бабулечка, мой свет!

Ведь слуха у меня - то нет!

Тут Вовка из соседней школы,
Случайно слыша разговор,

Вдруг просветил всех:

- Весь ваш спор легко решается. Так вот!

Решил наш школьный педсовет

Включится в областной проект

По выбору профессий. Чтобы,

Закончив школу, выпускник,

Не тратя время ни на миг
( Минуты ведь в часы бегут)

Мог сразу выбрать институт

Все сразу вскликнули: « Ура!»

И тетка тут « Племяш, пора!

Послушай добрый мой совет –

Включись немедленно в проект»
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А ты, дружок, коли не знаешь,

Кем хочешь стать, кем хочешь быть,

И до сих пор вопрос решаешь,

Куда ты можешь поступить.

Включайся тоже в тот проект.

И выведешь ты формулу успеха

По выбору профессии своей.

И выяснишь, чего ты хочешь,

Что ты можешь, и что надо.

Стремись же к цели, не робей!
Авторы: учащиеся 8 класса и классный руководитель Неверова Л.Н.
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